

中秋返乡出游小高峰 你做好出行计划了吗？

中秋动车票已开售 热门方向部分车次已需要候补

机票价格小涨但目前较暑期和国庆便宜

距离中秋节（9月17日）还有不到两个星期的时间。虽然今年的中秋节与国庆假期并未连在一起，但业内人士预计，中秋节依然是返乡、出游的小高峰，不少市民也在着手制定出行计划。

近期，中秋期间的火车票已经全部开售，机票价格也能在各大平台查看和购买。记者多方采访发现，中秋期间桂林出行热门方向的动车票比较紧张，机票价格也小涨，而节前则是绝佳的错峰游时间。

●热门方向部分车次得“候补”了

记者从桂林火车站获悉，虽然今年中秋节并未和国庆假期相连，但根据以往的情况预测，中秋假期依然会形成出行小高峰，以探亲流和短途旅游流为主。

从目前中秋假期的售票情况看，区内热门方向为南宁、北海等地；区外热门方向则是广州、深圳、长沙等。“中秋节具体加开和重联计划暂未公布，预计下周才能出来。”桂林火车站工作人员说。

9月4日下午，记者通过“12306”手机APP查询发现，现已可以购买9月18日的车票，目前一些热门方向的部分动车票已经需要候补。

以桂林至广州方向为例，9月14日桂林至广东的动车有60多趟，其中显示“售罄”的已经有24趟，其余大部分车次二等座基本都显示“有票”；而9月15日显示“售罄”的车票仅有7趟。南宁方向的车次情况也基本类似，9月14日桂林往南宁方向的40多趟动车中，显示“售罄”的有11趟。

桂林火车站工作人员表示，预计热门方向的车票在节前一周左右会比较“抢手”。如果买不到车票，可以在“12306”中第一时间选择“候补购票”，在车次列表界面中点击对应席位后面“候补”，在“候补订单”中根据提示提交订单即可。

此外，当直达列车无票时，也可以点击“中转车票”选择有余票的中转换乘方案。中转换乘是指客流高峰期若无法买到直达车票，旅客可购买联程票，通过分段乘车的方式满足出行需求。铁路“12306”将根据旅客出行需求和余票情况，智能推荐有余票的中转换乘方案。

●机票价格现较暑期、国庆便宜

记者从桂林两江国际机场获悉，中秋节出游热门方向与暑期基本一致，包括北京、上海、西安、海口、杭州、成都、南京、宁波、昆明、郑州、青岛等航点。

9月4日下午记者通过旅游网站查询发现，相比当

前至13日的机票价格，从14日起桂林出发的机票有小幅上涨，但是对比暑期机票，价格已经便宜了一些。

例如桂林至北京的直飞机票，9月13日最低价为490元（2.3折），9月14日最低价为920元（5折），不过到了9月15日，又可以购买到430元（2.1折）的机票。

目前，若计划9月14日从桂林飞往上海、西安、海口、杭州、成都、南京等热门航点，基本可以买到2.2折至4折的机票。

而相比中秋，国庆机票价格要略高，如上述多个热门航点9月30日的机票价格都在5折以上。

桂林机场提醒，开学季、中秋、国庆等出行旺季接踵而至，航班可能会因天气等影响出现延误或者取消的情况，这也为骗子进行精准诈骗提供了可乘之机。当旅客预订好机票，却突然收到航班异常情况的短信或电话提醒时，请一定要当心，保留多一份谨慎，通过官方渠道核实信息真伪，以免被电信诈骗。

●近期是错峰游好时机

暑期刚刚结束，而距离中秋、国庆又还有一段时间，如果你时间比较自由，不妨趁现在来一场错峰出游，享受人少价低的实惠。

桂林本地一家旅行社的相关负责人苏女士告诉记者，暑期以后，一些热门旅游目的地的旅行团价格出现明显下降，机票、酒店、导游服务等方面价格都有不同程度的降低。

例如西北大环线8日游（桂林直飞兰州），暑期旺季团费价格在4000多元至5000多元，而开学以后，价格降到了2800元至3000元；飞北京的6天旅行团，现在的团费从暑期的4000多元降到只要近1900元；避暑热门线路“云南昆明大理丽江”，近期直飞的团费也从2800元降至1800元至1900元，动车团团费价格也有小幅下降。

记者从桂林机场获悉，近期错峰游机票价格便宜，性价比较高，他们整理出了一份“特惠机票”清单。其中，近期桂林至成都、西安、北海、南京等航线，最低可以买到200元至300元的机票；购买桂林至合肥、南昌、郑州、无锡、杭州、上海等航线，最

低可买到300元至400元的机票。

桂林航空工作人员介绍，近期机票价格较暑期运高峰机票价格回落较明显，其中桂林出港航线如桂林至三亚、桂林至厦门、桂林至西安、桂林至南京、桂林至徐州、桂林至青岛、桂林至郑州票价折扣在2至3折，目前票价为300元至500元（机票价格不含税费，具体价格以官网售价为准）。

记者林扬



近期桂林至成都有200元出头的特价机票。
(手机截图)

